

保障儿童健康 加快保健服务网络建设

# 我国儿科医疗资源不断扩容

新华社北京6月1日电(记者李恒)值此“六一”国际儿童节,孩子们迎来了属于自己的美好节日。少年儿童的健康成长和全面发展关系着祖国的希望,民族的未来。国家卫生健康委统计数据示,目前,我国每千名儿童床位数是2.2张,较2015年增长了0.27%。儿科医疗优质资源不断扩容,儿童健康保健服务

网络建设加快。

在近日举行的国家卫生健康委新闻发布会上,国家儿童医学中心主任、首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫介绍,党的十八大以来,国家卫生健康委连续两个周期推出健康儿童行动计划,全面推动儿童健康工作,大大提升了儿童健康服务能力。

北京儿童医院按照北京市要求,对天坛医院等6家综合医院的儿科以协同发展的形式进行托管,把核心区的病人向周边疏解。此外,北京儿童医院2013年组建跨区域专科联盟,包括31个省份的47家儿童医院,涉及网络医院3000余家。通过“专家、医、教、研、防、管理”共享,实现“让医生动起来,病人不动”的

目标。

“国家发展改革委、国家卫生健康委推动的国家区域医疗中心建设也再次促使优质儿科资源有效下沉扩容。”倪鑫说,得益于区域医疗中心建设,真正体现协同发展。截至2020年年底,河南省到北京儿童医院就诊的门诊儿童人数下降63.1%,住院人数下降51.3%。

目前,在全国不同地区尤其中西部和农村地区,儿科服务体系构建、儿童医疗保健服务网络、人才培养、岗位吸引力等方面还存在短板。倪鑫表示,下一步,将继续在国家卫生健康委的统一引领下,加大对欠发达地区儿科服务体系构建,构建全周期、全方位、有温度的儿童医疗和保健服务。



## 多彩“六一”

6月1日,西安市新城区后宰门小学学生参加庆“六一”文艺演出。当日,各地少年儿童参加丰富多彩的活动,庆祝“六一”儿童节。

新华社记者 张博文 摄

# 今年端午比去年提前11天 比明年早到19天

新华社天津6月1日电(记者周润健)“端午临中夏,时清日复长”,6月3日将迎来一年一度的端午节。有心人发现,2021年的端午节出现在公历6月14日,2023年的端午节落在公历6月22日,这意味着今年的端午节比去年提前了11天,比明年更是早到了19天。

同样是农历五月初五的端午节,为何公历日期飘忽不定?中国天文学会会员、天津市天文学会专家林愿解释说,但凡农历节日,比如春节、端午、中秋、重阳等,其对应的公历日期都不固定。受公历一年与农历一年相差11天左右、现行农历置闰法“十九

年七闰”等因素影响,农历节日在公历中的对应日期,要么提前10天左右,要么推后19天左右。

拿端午节来说,农历日期固定在五月初五,而公历日期则在5月至6月之间徘徊,落在6月居多。其中,最早落在5月27日(如2039年和2085年),最晚落在6月26日(如1906年),因此,每年公历5月27日至6月26日中的任何一天为端午节均属正常。天文年历显示,2022年的端午节是2018年至2024年这7年里对应公历最早的。

“节分端午自谁言,万古传闻为屈原”,因纪念屈原而兴,是端午节最为流行的民间解

释。作为中国四大传统节日之一,经过千年岁月淘洗,传承至今,端午节凝结着博大精深的中华优秀传统文化,滋养了一代又一代中国人。

在长期的历史发展中,端午节更是形成了十分丰富的习俗活动,大致而言,主要包括特定的饮食活动(如吃粽子)、娱乐活动(如赛龙舟)、祭祀活动(如祭龙神)、避邪驱毒活动(如戴五彩绳)等。

林愿表示,时至今日,端午节已成国家法定节假日。端午节的公历日期虽然不固定,但它的文化内涵却是永恒不变的,那就是深深的民族之爱和浓浓的爱国情怀。

# 南水北调东线北延工程 完成年度供水

新华社北京6月1日电(记者刘诗平)记者6月1日从中国南水北调集团有限公司了解到,南水北调东线北延应急供水工程2021-2022年度供水任务顺利完成,共向黄河以北调水1.89亿立方米,超计划3.3%。

5月31日20时,位于山东省武城县的六五河节制闸关闭,宣告南水北调东线北延工程本年度调水结束。

南水北调集团董事长蒋旭光表示,本次调水增加了向黄河以北地区供水,为华北地区地下水压采和生态环境修复提供宝贵水源,同时为京杭大运河百年首次实现全线水流贯通提供了有力支撑。

南水北调东线北延工程本次调水于3月25日正式启动,主要向冀津调水。监测显示,本次调水水质稳定在Ⅲ类以上,部分时间达到Ⅱ类。

“南水北调集团全力做好此次供水工作,提前准备,加强协调,优化调度运行,强化安全管理,确保北延工程加大调水和大运河全线贯通补水顺利实施。”南水北调集团质量安全部主任李开杰说。

作为京杭大运河2022年全线贯通补水行动的重要水源之一,南水北调东线北延工程本次共向大运河补水1.59亿立方米。

包括北延工程在内的南水北调东线,是京杭大运河保护与传承的重要载体,输水线路中利用了超过1000公里的大运河河道。通过调水和生态补水,为大运河的保护、传承与利用提供了良好的水资源保障。

## 声明

●兹有河南禹王水工机械有限公司财务专用章壹枚(编号:4115240000941),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有全广友、陈启池之女全志华于2010年7月12日在平桥区中医院出生,其出生医学证明(编号:K410353117),因不慎丢失,特声明作废。

## 更正公告

本报5月26日五版所登“信阳市诚信拍卖有限责任公司”的“拍卖变更公告”应为“拍卖公告”,特此更正。